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Цель: Закрепить знания детей о правилах безопасного поведения на 

дороге, продолжить знакомить с дорожными знаками 

Задачи: 

1 закрепить знания о правилах перехода через дорогу (на зеленый 

сигнал светофора и по пешеходному переходу) 

2 познакомить с предупреждающими знаками, их назначением и 

отличительными признаками; 

3 развивать интерес к изучению ПДД, формировать навыки 

соблюдения ПДД в роли пешехода, развивать двигательную активность 

детей, применять полученные знания в играх и спортивных эстафетах; 

4 воспитывать навыки безопасного поведения на улицах и дорогах 

Предварительная работа: беседа о работе светофора, рассматривание 

дорожных знаков, чтение стихотворений по ПДД, экскурсия по поселку. 

Оборудование: дорожные знаки, светофор, раскраски, самокаты, 

обручи, модули, проектор, экран, магнитофон, костюм Незнайки 

Ход занятия 

Воспитатель: Ребята, сегодня наше очередное занятие в «Школе 

ПДД». 

И у нас сегодня гости! Давайте поздороваемся! 

(Слышится шум, грохот) – Кто это нам мешает заниматься? 

(На самокате въезжает Незнайка)  

Незнайка: – Здравствуйте ребята! Я Незнайка!  

Попав в большой и шумный город, 

Я растерялся, я пропал… 

Не зная знаков светофора 

Чуть под машины не попал! 

Воспитатель: Незнайка, ты не знаешь, как переходить дорогу? 

Незнайка: Нет! Не знаю… 



Воспитатель: Ребята! Поможем Незнайке? Научим его переходить 

через дорогу? 

Давайте вспомним, как нужно правильно переходить через дорогу! 

Что нам помогает?  

Послушайте загадку:  

Чтоб тебе помочь 

Путь пройти опасный, 

Горит он день и ночь – 

Зеленым, желтым, красным. 

(Светофор) 

Слайд №1 переход дороги по сигналу светофора 

Воспитатель: ребята, посмотрите, правильно они переходят дорогу? 

На какой сигнал светофора нужно переходить дорогу? 

Дима, а на желтый свет светофора можно идти? 

Катя, если сильно – сильно торопишься, можно на красный сигнал 

перейти? Правильно, молодцы! Первое правило вспомнили. Такой переход 

называется – регулируемым (почему). 

(Игра со светофором). Какой сигнал светофора горит? Можно идти? А 

сейчас? (повторить несколько раз). 

Воспитатель: ребята, а как перейти дорогу если нет светофора рядом? 

Вот дорожная загадка : 

Как зовется та лошадка, 

Что легла на переходы, 

Где шагают пешеходы? 

(дети – зебра пешеходный переход) 

Слайд №2 переход дороги по пешеходному переходу 

Воспитатель: Посмотрите, правильно люди переходят? Это второе 

правило. Такой переход называется нерегулируемым (почему). 



И даже наши пальчики могут рассказать, как правильно переходить 

дорогу 

Пальчиковая гимнастика: 

По дороге мы идем 

Светофор везде найдем 

Красный – стой 

Желтый – жди 

А зеленый – проходи. 

Незнайка: ребята, а я когда шел к вам видел интересные картинки, я 

даже зарисовал их… Вот! (достает конверты с разрезанными на части 

дорожными знаками). Ой, что – то с ними случилось… наверное я их 

уронил. 

Воспитатель: ребята, поможем незнайке, соберем. 

Что за картинки получились? (дорожные знаки) 

Слайд № 3: знак предупреждающий о приближении к пешеходному 

переходу. 

Ребята посмотрите, Дима и Катя вот такой знак собрали. 

Незнайка: Это же пешеходный переход! Только когда я хотел 

перейти дорогу все машины почему – то засигналили… 

Воспитатель: Ребята, а вы знаете что это за знак, и что он обозначает? 

Воспитатель: этот знак только предупреждает, что через несколько 

метров будет пешеходный переход, около этого знака переходить дорогу 

нельзя. 

А Даша с Владом вот какой знак собрали! 

Слайд №4 «Осторожно дети» 

Незнайка: Можно, можно, можно я! Это значит быстро – быстро 

бежать 

Воспитатель: ребята, а вы знаете что обозначает этот знак? 

 



«Дети» - этот знак предупреждает, что рядом с дорогой находится 

детский сад или школа, и водителям нужно быть внимательными. 

У Ксюши и Саши вот какой знак получился! 

Слайд №6 «Дорожные работы» 

Этот знак предупреждает, что рядом ведутся дорожные работы и всем 

нужно быть осторожными и внимательными. 

Незнайка: а я думал, что здесь можно в песочек поиграть… 

Аня и Ваня тоже собрали дорожный знак… 

Слайд №7 «Светофорное регулирование» 

Этот знак предупреждает, что дальше дорожное движение будет 

регулироваться светофором. 

Целая группа таких знаков, и называются они – предупреждающие, 

они предупреждают о чем – либо. 

Физ. минутка: Ребята, а давайте немножко отдохнем! 

Незнайка: Ой, играть – то я люблю. И даже знаю веселую разминку. 

Руки ставим перед грудью, 

Разводить их резко будем 

С поворотом – раз – два – три 

Не бездельничай, смотри! 

Приседаем – раз – два – раз; 

Ножки разомнем сейчас 

Сели – встали, сели – встали. 

И немножечко устали. 

На ходьбу мы перейдем, 

Сядем и передохнем. 

Воспитатель: С какой группой дорожных знаков мы познакомились? 

(предупреждающие). Давайте еще раз посмотрим, как они выглядят? форма? 

цвет? Чем похожи друг на друга? 



Предупреждающие знаки выглядят как белый треугольник, 

обведенный красной полосой. На белом фоне обычно нарисовано то, на что 

нам нужно обратить внимание, то о чем они нас предупреждают. 

Ребята, посмотрите, «знаки заблудились…» они не знают к какой 

группе они относятся… (предупреждающие). Как вы догадались? 

(треугольная форма, на белом фоне - предупреждение). А чего не хватает? 

(они не обведены красной линией). Давайте ее нарисуем! (разукрашивают 

красным цветом контур знака). 

- Молодцы! А теперь посмотрим на макете, есть ли предупреждающие 

знаки? И о чем они нас предупреждают? 

(работают по макету микрорайона). 

Незнайка: Ребята, а играть вы любите? (переходят в спортивный зал). 

Музыкальный руководитель: Вы хорошо позанимались, а сейчас 

мы поиграем (музыкальная разминка). 

Мы налево повернулись 

Мы направо повернулись 

Мы друг другу улыбнулись 

И по кругу развернулись. 

Руки вверх теперь подняли 

И в ладоши ударяли 

По коленям постучали 

Головою покачали. 

 

Незнайка: ребята, а ведь же приехал к вам на самокате – это мой 

любимый транспорт. Будем сейчас кататься! Давайте построимся в две 

команды: «Светофорики» и «Веселые знаки». 

По сигналу светофора, вы должны будете или готовиться или ехать 

вокруг модуля. 

- Молодцы! Справились с заданием! 



- А у нас есть еще одно веселое препятствие! Нужно пролезть 

прыгнуть двумя ногами в обруч, взять дорожный знак, и бегом вернуться. 

Команда «Светофорики» будут выбирать – предупреждающие знаки, а 

«Веселые знаки» - указательные. 

Незнайка: Молодцы ребята! Весело мы с вами поиграли! Мне 

понравилось у вас, можно я еще приду? До свидания! 

Воспитатель: Ребята, с какой новой группой дорожных знаков вы 

сегодня познакомились? Что они обозначают? Как выглядят? Какой знак 

запомнил Дима? Ксюша? Катя? 

- Сегодня очень активно работали … 

И все ребята были молодцы! 

Наше занятие в «Школе ПДД» закончилось! 


